

روی موج کوتاه

ارجاع استیضاح وزیر کشور به کمیسیون شوراها

عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی از ارجاع درخواست استیضاح وزیر کشور به کمیسیون شوراها امور داخلی کشور خبر داد.

رجب رحمانی در جلسه دیروز مجلس در این مورد که «چرا استیضاح وزیر کشور که روز اول باامضای ۹۳ نفر به هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی تقدیم شد، اعلام وصول نمی شود؟» تذکری شفاهی داد که احمدناری، عضو هیأت رئیسه مجلس در پاسخ گفت: درخواست استیضاح وزیر کشور به کمیسیون مربوطه ارجاع شده است.

امیر عبداللہیان:

سفیر جدید سوئد را نمی پذیریم؛ سفیر ایران هم به استکھلم اعزام نمی شود
وزیر امور خارجه اعلام کرد که بر اساس دستور رئیس جمهور سفیر جدید سوئد در تهران را نخواهیم پذیرفت و سفیر جدید ایران نیز به استکھلم اعزام نمی شود.

حسین امیر عبداللہیان در یک مصاحبه تلویزیونی گفت: تا زمانی که دولت سوئد اقدام موثری برای حفظ حرمت کتب آسمانی و قرآن مجید انجام ندهد و با فردو جریاناتی که برای دومین بار در طی مدت اخیر به قرآن اهانت کرده اند برخورد جدی نکند؛ این رویه جاری است.

واکنش طالبان به اظهارات اخیر امیر عبداللہیان: مقامات ایرانی به جای تکرانی، بر روابط سازنده تمرکز کنند

وزارت خارجه طالبان در واکنش به اظهارات اخیر حسین امیر عبداللہیان در مورد فعالیت داعش در افغانستان گفته است که داعش در افغانستان توانایی تخریبی خود را در دست داده است. مقام های ایرانی «به جای اظهارات نگران کننده در مورد افغانستان، ... روی روابط سازنده تمرکز کنند»

در بیانیه ای که عبدالقهار بلخی، سخنگوی این وزارت دیروز منتشر کرد، آمده است: «وزیر امور خارجه ایران به رسانه ها گفته است که رهبران داعش از عراق، سوریه و لیبیا (لیبی) به افغانستان منتقل شده اند، که حقیقت ندارد و آن را رد می کنیم.»

محمودزاده:

نمایندگان مخالف، پیگیر لغو مصوبه تشکیل وزارت بازرگانی هستند

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس، درباره «روند تصویب لایحه تشکیل وزارت بازرگانی و اینکه گفته می شود لایحه به دلیل اینکه مخالف برنامه ششم بوده به کسب دو سوم آرا نیاز داشته» گفت: معتقدیم لایحه وزارت بازرگانی مخالف با قانون برنامه ششم توسعه است و به همین دلیل تصویب این لایحه به کسب دو سوم آرای نمایندگان مجلس نیاز دارد. جلال محمودزاده در گفت و گو با ایلنا، ادامه داد: علاوه بر این تشکیل وزارت بازرگانی مشکلات دیگری نیز دارد، بر اساس قانون انتزاع که در سال های گذشته بحث بازاریابی و تجارت محصولات کشاورزی را در اختیار وزارت جهاد کشاورزی قرار داد، تشکیل وزارت بازرگانی باید ملغی شود.

احضار سفیر دانمارک به وزارت امور خارجه

در پی اهانت به ساحت مقدس قرآن کریم در کپنهاگ، ظهر دیروز سفیر دانمارک توسط مدیر کل غرب اروپا به وزارت امور خارجه احضار شد. به گزارش ایسنا، مدیر کل غرب اروپا در نشست با «یسپر وار» ضمن محکومیت هر گونه تعرض به مقدسات اسلامی در هر کجای جهان، تصریح کرد: سکوت در برابر جنایت فجیع فرهنگی کتاب سوزی نتیجه ای جز خسوف، تشویق و ترویج تروریسم ندارد.

مسئول ذی ربط در قوه قضائیه خبر داد آغاز برگزاری دادگاه های علنی آنلاین در استان تهران

رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضائیه با بیان اینکه در حال حاضر استان تهران اقدام به آغاز برگزاری دادگاه های علنی بر خط کرده است، گفت: باید تمام تلاشمان را به کار گیریم تا با بهره گیری از فناوری اطلاعات و فناوری های نوین این موضوع را در کل کشور گسترش دهیم. به گزارش ایلنا، محمد کاظمی فرد در حاشیه بازدید از معاونت فناوری استان تهران با بیان اینکه در سال گذشته زیرساخت های مناسب و خوبی جهت دادرسای الکترونیک در قوه قضائیه راه اندازی شده است، اظهار کرد: این موضوع باعث شده است در بسیاری از استان های کشور این ایده شکل بگیرد که مردم نیز بتوانند همانطور که در گذشته در دادگاه ها به عنوان ناظر حضور فیزیکی داشتند، این بار به صورت مجازی در دادگاه ها شرکت کنند که این موضوع اجرایی شده است.

زمزمه هایی که در واکنش به بدعهدی هم پیمانان شرقی به گوش می رسد؛ ضرورت مذاکره سیاسی مستقیم با آمریکا



حسام الدین اسلاملو

آیا نشانه های خیز ایران برای تجدیدنظر در سیاست خارجی پس از مصدایی روسیه با کشورهای عربی کم کم دارد نمود و بروز پیدا می کند؟

در حالی که کنار رفتن رابرت مالی در امریکا -که طرفدار مذاکره با ایران بود- به بن بست مذاکرات ایران و امریکا تعبیر شد؛ اما همچنان برخی تحلیل های امیدوارکننده و حرکت مهرهای دو طرف این شطرنج موجب خودنمایی روزنه ای امید در تاریکی انبوه ناامیدی شده است. پس از آنکه رهبر انقلاب در آخرین اظهار نظر شان درباره دیپلماسی هسته ای و همکاری با آژانس، نفس مذاکره را بدون اشکال دانستند؛ برای برخی مسلم شد که امکان یک توافق جدید هسته ای جدی می شود و حتی حشمت الله فلاحت پیشه، عضو سابق کمیسیون امنیت ملی مجلس در گفت و گو با خبر آنلاین، این اظهارات رهبری را نوعی اجازة برای مذاکره خواند.

اما این روزها در حالی که خبرهای ضد و نقیضی درباره توقف یا تداوم مذاکره ایران امریکا بر سر تبادل زندانیان به گوش می رسد؛ ظاهرا اقدام اخیر روسیه در افتاد به چین و همراهی با کشورهای عرب حاشیه خلیج فارس و وزیر سوال بر دن تمامیت ارضی ایران، موجب تغییر رویکرد تهران در برخی دیدگاه های سابقا خوش بین به روسیه به عنوان متحد شده است تا جایی که دیگر

به نظر می رسد جای نگرفتن روسیه و چین در قالب تنگ متحد برای ایران یکی از دلایل تشکیل چنین جلسه ای بوده و سیاست گذاری تشکیل آن

نه در هیات دولت که در شورای عالی امنیت ملی اتفاق افتاده باشد.

پنجره های که صالحی از پشت درهای بسته گشود

درست پس از برگزاری همین نشست همفکری وزاری سابق جمهوری اسلامی ایران بود که روز گذشته علی اکبر صالحی به عنوان یکی از شرکت کنندگان در این جلسه و دومین وزیر امور خارجه در دوران احمدی نژاد، در گفت و گو با انتخاب، چشم اندازی از یک تغییر بزرگ در رویکرد سیاست خارجی ایران را نشان داد. رویکردی که بعید نیست از پس در بن بست قرار گرفتن امور خارجه حسن روحانی و تنسی چند از دیپلمات های ارشد ایران همچون محمد صدر معاون کمال خرازی در وزرات خارجه در دولت محمد خاتمی.

گرچه درباره محتوای جلسه خبر چندانی منتشر نشد؛ اما اعلام شد که در این نشست، برخی موضوعات مهم سیاست خارجی و روابط بین الملل از جمله روند تحولات در نظام بین الملل، مناسبات دو و چند جانبه با کشورهای همسایه، منطقه و جهان، تلاش برای ایتر کردن تحریم ها و نیز روند دیپلماسی و مذاکره در جهت رفع تحریم ها مورد گفت و گو و تبادل نظر قرار گرفته است.

به نظر می رسد جای نگرفتن روسیه و چین در قالب تنگ متحد برای ایران یکی از دلایل تشکیل چنین جلسه ای بوده و سیاست گذاری تشکیل آن

علی اکبر صالحی پس از نشست هم اندیشی با وزیر خارجه و در گفت و گو با انتخاب با اشاره به سابقه تاریخی بدروس ها و اشغال آذربایجان در زمان شوروی، درباره اینکه تاریخ حضور امریکانیز در ایران فقط با دشمنی همراه نبوده، نقش مثبت امریکای دوران ترومن در خروج قوای روس از شمال ایران را شاهد مثال آورده است

زمان بهره برداری ایران از فرصت روسیه تضعیف شده

«روسیه تضعیف شده است و ایران اگر اراده کند می تواند از این فرصت تاریخی به نفع پیشبرد منافع تاریخی و تمدنی خودش استفاده کند» این تحلیل را اندیشکده استیمسون سنتر ارائه داده است.

تحلیلی که می تواند عملی شود اگر نشانه های مثبت دولت سیزدهم و شخص وزیر امور خارجه در استفاده از مشورت کهنه کاران دیپلماسی تداوم پیدا کند و جایگزین تن دادن به خواسته های تندروهای داخلی شود. خواسته های افراطی و صرفا غرب ستیزانه همراه با نگاه ستایش آمیز غلو آمیز به روسیه، که مصدایی شان با مذاکره ستیزی لابی اسرائیل در کاخ سفید امریکا نیز قابل تامل است.

چنانچه به گزارش رویداد ۲۴ یک نشریه اسرائیلی اخیرا در تحلیل خود نوشته: با اینکه شواهد نشان می دهد رابطه ایران و روسیه قرار نیست تغییر کند، اما ظاهر اقداماتی برای رسیدن به یک توافق هسته ای همچنان در جریان است.

اورشلیم پست در گزارشی ابراز نگرانی کرده که ممکن است چنین تفاهمی همچنان در دستور کار باشد.

نابلسر این گزارش را واسطه ژوئن، موجی از گزارش ها مبنی بر اینکه تفاهم غیر رسمی بین غرب و جمهوری اسلامی حاصل شده یا به زودی حاصل خواهد شد، منتشر شد. این گزارش ها به قدری جدی بود که بنیامین نتانیاهو نخست وزیر اسرائیل و دیگر مقامات ارشد اسرائیل، حمله همه جانبه به مذاکرات با تهران در بالاترین سطح را از سر گرفتند. این مسئله که موضوع روسیه و اوکراین برای اتحادیه اروپا بسیار مهمتر از موضوع هسته ای است.

گویا اجازه اخیر دولت امریکایه متحد منطقه ای اش یعنی عراق برای حل موقت مشکل کمبود انرژی در تابستان با پرداخت بدهی به ایران از موارد اعتراضی اسرائیل نسبت به عنوان گواهی بر نرمش های گاه به گاه دولت بایدن با ایران است. موضوعی که از نظر این نشریه اسرائیلی، خطر توافق هسته ای ایران با غرب و به ویژه امریکا را همواره بیخ گوش اسرائیل می نشاند و دولت اسرائیل هشدار داده که دوستی غرب با دشمنش را تحمل نخواهد کرد.

خبر

فعال سیاسی اصولگرا:

ضعف های دولت اصلاح ناپذیر است



به خود را برای کشوداری استفاده کند که چنین رویکردی با شایسته سالاری متضاد است. ایمانی ادامه داد: رئیسی نیازی نیست به افرادی خارج از دایره خود رجوع کند. او می تواند با بررسی دقیق و مشکافانه از همین اطرافیان خود هم افراد شایسته ای برای حضور در سمت های مهم انتخاب کند. فعال سیاسی اصولگرا تصریح کرد: دولت باید برای کارآمدی توانایی و ابزار لازم را داشته باشد. مثلاً در سیاست خارجی تا این الان نسبتاً موفق عمل کرده است. اما باید دید چقدر می تواند از توفیق ها مثل قرارداد ۲۵ ساله با چین و رابطه با عربستان بهره برداری کند.

و حشمتاک این موضوع نباشند؟! پس حتماً ماجرا ابعاد پنهان دیگری هم دارد!

در موضوع بازگشت ون های گشت ارشاد هم گمانه زنی ها و رمزگشایی ها شدت گرفت، با این استدلال که کدام عقل سالم بعد قضایای تلخ سال گذشته و قربانی شدن چند صد نفر، به این راحتی اشتباه تلخ گذشته را تکرار می کند؟! هیچ کس پس به یقین پشت پرده ای در کار است که باید آن را کشف و فاش کرد! منکر این سوالات منطقی و احتمال نفوذ و اختلاط نظر در ارکان حاکمیت ... نمی توان شد، اما نگاه و تفسیر ساده تری هم می توان داشت. اینکه «چون اوضاع خیابان ها آرام شده دیگر وقت مامشات در برابر بی جابایی نیست» منطق و فکر بخشی از تصمیم سازان جامعه ما است. این گروه معتقدند باید به هر طریق جلوسطی بی جابایی گرفته شود؛ و لوله به مد دور بین های چینی و احکام تحقیری، حتی شده با بهره گیری از فضای حسینی ماه محرم و مصادره به مطلوب

هیچ اثری از حضور مردم در انتخابات نمی بینم

نام برده می شود نسبت به این ایده افزود: برای جانداختن این ایده خیلی لازم نیست تلاش کنید، این آقایان هم چنین ایده ای را قبول دارند. رئیس پیشین جبهه ای اصلاحات ایران تصریح کرد: من امیدم به این است که اگر برجام احیا شود و وضعیت اقتصادی کمی تکان بخورد ممکن است مردم به مسائل سیاسی گرایش پیدا کنند. این موضوع هم مسبقاً به سابقه است و انقلاب اسلامی ایران هنگامی ضج گرفت که وضعیت اقتصادی کشور در بهترین شرایط بود و نفت از حدود هشتاد سنت برای هر بشکه در دو مرحله به دوازده سیزده دلار رسیده بود.



کارهایی مثل شورای میانه روها و ائتلاف نتیجه دهد، و خود داداگر مردم به سمت صندوق رای بیایند چنین ائتلاف هایی معنا پیدا می کند. به گزارش انصاف نیوز، بهزاد نبوی درباره دیدگاه چهره هایی که از آنها با عنوان اعضای شورای میانه روها

خبر

بهزاد نبوی:

فعال سیاسی اصلاح طلب درباره ایده ای شورای میانه روها گفت: در شرایط فعلی من هیچ اثری از حضور مردم در انتخابات نمی بینم. مردم تا زمانی که مشکلات اقتصادی و معیشتی دارند به دنبال سیاست نمی روند. اگر آن مشکلات کاهش پیدا کند اقبالی به مسائل سیاسی نشان خواهند داد؛ در آن صورت امکان اینکه

کارهایی مثل شورای میانه روها و ائتلاف نتیجه دهد، و خود داداگر مردم به سمت صندوق رای بیایند چنین ائتلاف هایی معنا پیدا می کند. به گزارش انصاف نیوز، بهزاد نبوی درباره دیدگاه چهره هایی که از آنها با عنوان اعضای شورای میانه روها

یادداشت

زیر نقاب گشت ارشاد!

مهدی نورمحمدزاده

«استیو تولتز» نویسنده استرالیایی، در رمان «هر چه بادا بادا» سؤال عجیبی از قول شخصیت داستانش طرح می کند: «بدترین و تلخ ترین اتفاق ممکن موقع برداشتن نقاب از چهره یک نفر چیست؟!»

تصور کنید روزها و ماهها و حتی سال ها با یک چهره نقاب زده روپرو بوده اید و حالا بعد کلی رنج و مکافات این امکان را یافته اید که نقاب از چهره طرف بردارید! بدترین اتفاق ممکن موقع تماشای چهره زیر نقاب چیست؟! به نظر تولتز، تراژدی بزرگ وقتی است که ببینید چهره زیر نقاب دقیقاً عین خود نقاب است و شما همه

این مدت نادانسته به چهره اصلی طرف خیره بوده اید و با فرض ها و حدس های عجیب و غریب فقط خودتان را سر کار گذاشته اید!

داستان حوادث سیاست هم گاهی چنین است، ما دوست داریم برای اتفاقات سیاسی تفسیر و تاویل ارائه کنیم و به اصطلاح پشت پرده مور را کشف کنیم، اما غافل از اینکه پشت پرده عجیب و غریبی در کار نیست و داستان خیلی ساده است. مثلاً در روزهای گذشته رسانه ها و دوستان مطبوعاتی تلاش زیادی کردند تا سر تا سر و موزاز برخی احکام قضایی متهمان موضوع حجاب و عفاف در بیابورنده به نظر این دوستان اینکه یک خانم محترم به خاطر حجاب محکوم به کار در غسلخانه و شستن میت شود! اصلاً اتفاق معمول و باور پذیری نیست و حتماً پشت پرده های زیادی برایش قابل تصور است. آخر چطور ممکن است وقتی یک دانشجوی ترم اول روان شناسی هم متوجه تبعات تلخ روانی و نفرت افزایی این احکام در سطح جامعه است، قوه قضائیه و قضات شریف آن متوجه تبعات

همه ارزش ها برای انکار تکثر و تنوع فرهنگی و اجتماعی جامعه! ما خودمان داستان را زیاد پیچیده کرده ایم، والا حضرات خیلی صاف و ساده می گویند قرار است به زور هم که شده راهی بهشت مان کنند. بله، زیر نقاب گشت ارشاد چیزی جز گشت ارشاد نیست! این ترکیب متناقض با همه تبعات تلخ و غیر قابل پیش بینی اش همچنان هست و خواهد بود، تا وقتی باور به ضرورت ارشاد و هدایت مردمان در بخشی از حاکمیت جامعه ما وجود دارد. تنها اشکال فراموش شده، تناقض ذاتی «گشت» و «ارشاد» است. «گشت» مصدر پلیسی و امنیتی و آمیخته با تحکیم و اعمال زور است و متأسفانه هیچ نسبتی با «ارشاد» که هنر ظرف کاری، مبتنی بر فرهنگ و ادب و البته غیر مستقیم است، ندارد. دوستان هنوز در نیافته اند ترکیب متناقض نمی تواند بقای دائمی داشته باشد و در باز و فرومی پاشد، مثل همان «شغال یک میلوینی» وزیر جهادی شان!